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ВСТУП 

Серед основних олійних культур нашої країни за обсягом виробництва 

гірчиця посідає четверте місце, поступаючись ріпаку, сої та соняшнику, серед 

пряних культур - перше місце. Спектр використання гірчиці в народному 

господарстві дуже широкий: її вирощують для одержання харчової олії, 

гірчичного порошку, зеленого корму для тварин і багатьох інших потреб. 

Широко застосовують гірчичну олію у консервній промисловості, у виробництві 

маргарину та мила, оліф, фарб та ін. [9, 12,61]. У промислових умовах гірчична 

олія може зберігатися до року, що в кілька разів довше, ніж термін зберігання 

соняшникової олії. 

Для отримання якісних гірчичних продуктів слід використовувати якісну 

сировину. Свіжозібране насіння гірчиці з поля надходить на хлібоприймальні 

підприємства та заготівельні елеватори, саме там остаточно формується якість 

сировини. Однак, сьогодні не існує нормативних науково-обґрунтованих 

інструкцій щодо очищення, сушіння та зберігання насіння гірчиці. Основна 

увага наукових досліджень зосереджена на селекції нових безерукових сортів з 

високим вмістом алілгірчичної олії. Первинна обробка та зберігання гірчиці, 

проводиться по аналогії з ріпаком як дрібнонасіннєвою культурою, оскільки 

фізико-технологічні властивості деяких сортів гірчиці схожі до фізи- 

ко-технологічних властивостей ріпаку [13, 18, 19, 23]. Однак, при цьому не 

враховуються особливості хімічного складу гірчиці, вплив режимів сушіння та 

зберігання на якість гірчиці як пряної культури. 

Отже, питання щодо удосконалення технології первинної обробки та 



 

зберігання насіння гірчиці є актуальним. Лише науково обґрунтовані режими 

первинної обробки та зберігання можуть забезпечити надійну якість гірчиці. 

Інакше багаторічна праця селекціонерів по виведенню нових сортів гірчиці з 

високим вмістом алілгірчичної олії може бути марною. 

Таким чином, можна стверджувати, що зниження енерговитрат та 

поліпшення якості насіння гірчиці як ефіроолійної культури в процесі первинної 

обробки та зберіганні є надзвичайно важливим завданням 

сьогодення. 
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